



HATÁRTALANUL!

Beszámoló

Határtalanul kirándulás

Erdély

2023. október 16-20.

Pályázati azonosító: **HAT-KP-1-2023/1-001659**

Százhalombattai Arany János Általános Iskola és Gimnázium

A Százhalombattai Arany János Általános Iskola és Gimnázium 7.c osztálya az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiírt Határtalanul! pályázat keretében 2023. október 16-20. között részt vett egy öt napos (4 éjszakás) kiránduláson.

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2023/1-001659

Pályázó szervezet adatai:

OM azonosító: 032585 Százhalombattai Arany János Általános Iskola és Gimnázium

Utazásunk céljaul Erdély magyarságának néprajzi, irodalmi és történelmi, természeti nevezetességeit, valamint a hozzájuk kapcsolódó személyiségek megismerését tűztük ki.

A projekt címe: „**Közös szívvel és lélekkel otthonról - haza Erdélybe**”

Célunk Erdély Maros, Kolozs, Bihar régiójában élő magyarok, és a Mezőség megismerése. Fontosnak éreztük, hogy a programban résztvevő diákok nyitottak legyenek a határon kívül élő magyarság történelme, kultúrája, mindennapi élete iránt. Az utazás előtt a tantermünkben előkészítő órát tartottunk. A gyerekekkel közösen a programmal kapcsolatban összeállított ppt-t tekintettünk meg. A ppt a látnivalókra, a napokra lebontott programra vonatkozott. Románia térképén is megkerestük a programban szereplő városok helyét. Megbeszéltük gazdaságukat, földrajzukat, történelmüket. Részletesen kitértünk a magyar vonatkozású emlékhelyekre, városokra. Áttekintettük a Mezőség történetét, annak magyar lakta településeit, a magyar nyelv jelenlétét és szerepét. A néphagyományok, népművészet jellemzőire is kitértünk. Végül rendszereztük a megszerzett ismereteket.

A tanulók tájékoztatása mellett a fentiekhez hasonlóan megtörtént a szülők tájékoztatása is.

Ezt követően látogatást tettünk a Magyarság Házában, ahol a népmese gyűjtés hagyományaival ismerkedtünk meg. Látogatásunkról cikket jelentettünk meg iskolánk honlapján (<https://aranybatta.hu/>) és facebook oldalán is (<https://www.facebook.com/profile.php?id=61550586390540>).

1. nap: 2023. október 16-én reggel 6-kor, jól felszerelt busszal indultunk neki a nagy kalandnak. Első állomásunk Nagyváradon volt. A belvárosi séta során felfedeztük a város kulturális örökségeit, nevezetes épületeit és szobrait (Lorántffy Zsuzsanna, Szacs vay, Ady) felkerestük a Római Katolikus Püspöki Palotát, a püspöki látogatóközpontot, a Római Katolikus Székesegyházat, a várat. Ragyogó napsütésben sétáltunk végig a Sebes-Körös partján, felejthetetlen emlékeket szerezve. Következő állomásuk Királyhágó volt, ahol páratlan kilátásban gyönyörködhattünk, mielőtt a Nap utolsó sugarai is lenyugodtak volna. Szállásunkra már sötétben érkeztünk. A Bethesda Református Gyermekotthonban meleg szeretettel és finom vacsorával vártak minket. Mi pedig átadtuk az itthonról hozott játékokat, könyveket, édességeket az otthon gyermekeinek.



2. nap: Mielőtt útnak indultunk volna Zsobokról, még látogatást tettünk Kalotaszeg egyik jellegzetes templomában, majd a templomban előadást hallgattunk Kalotaszeg múltjáról, jelenéről, megismertük a szórványban élő magyarok helyzetét, nehézségeit. Ezután elindultunk új szállásunk felé. Útközben pedig felkeressük Válaszúton a Kallós Zoltán Alapítvány Néprajzi Gyűjteményét. Csodálattal hallgattuk a színes előadást a különböző népcsoportok viseletéről, használati tárgyainak történetéről. Utána a Tordai-sóbányát néztük meg, amely napjainkban ipartörténeti múzeumként működik. Kipróbáltuk a visszhang erejét, megkóstoltuk a só ízét. Délután a természeti szépségéről híres Tordai-hasadéknál kirándultunk, amíg a sötétség beállta rá nem kényszerített minket, hogy szállásunk felé vegyük az irányt.



3. nap: Szállásunk ablakából elénk táruló festői látvány feledtette velünk a reggel hidegét. A bőséges reggeli után meglátogattuk Marosvásárhelyen a Vártemplomot és a Várat, a Városházát és a Kultúrpalotát, melyek a városkép meghatározó épületei. A Kultúrpalota Tükörtermében megcsodáltuk a magyar népballadákat ábrázoló üvegablakokat, behallgattuk Rahmaninov lelket gyönyörködtető szimfonikus hangversenydarabjának próbájába. Ezt követően a XVII -XVIII. században épült Teleki Tékában tettünk látogatást az évszázados könyvek között ámuldozva. A marosvásárhelyi körutat a Református Kollégium-Bolyai Farkas Elméleti Líceum felkeresésével zártuk, ahol koszorút helyeztünk el a Bolyai szoborcsoportnál. Ezután egy pizzázóban frissítettük fel magunkat vendéglátóink szíves meghívásából. Majd Marosvécsen tettünk látogatást a Kemény Kastélyban, ahol a vár ura játékos vetélkedő keretében mesélt nekünk, és még a zongorát is megszólaltathattuk, illetve a kastély parkjában található Wass Albert sírnál és a Helikon csoport asztalánál is elhelyeztük a megemlékezés virágait. Az éppen felújítás alatt álló Sáromberki Teleki kastélynál is megálltunk egy főhajtásra. Hazafelé pedig betértünk a Theresia sajtóműhely kisboltjába.



4. nap: Felfedező körutunkat a világ legnagyobb heliotermikus tavának, a Medve-tónak a földrajzi felfedezéssel folytattuk körbe sétálva az egész tavat. A program folytatásaként átutaztunk Parajdon, majd ellátogattunk Korondra, ahol a vásár portékáival gazdagítottuk ajándékgyűjteményünket, majd megálltunk Farkaslakán, és koszorút helyeztünk el Tamási Áron sírjánál. Délután Fehéregyházán megkoszorúztuk a Petőfi emlékművet, majd Segesvárra látogattunk az őszi nap melengető sugaraiban járva be a vár zezugos utcácskáit.





5. nap Kolozsváron, kihelyezett történelemóra keretében felkerestük a Mátyás király emlékéhez fűződő épületeket. A látogatás során megtekintettük Mátyás király szülőházát, a Mátyás templomot, a Mátyás szoborcsoportot, felmáztunk a Tűztorony tetejébe felülről is megcsodálva a várost. Innen már egyenesen haza vezetett az utunk. Az esti órákban fáradtan, de élményekkel teli érkeztünk meg.



A Határtalanul! tanulmányi kirándulás során megerősítettük hazaszeretetünket, magyarságtudatunkat. Öröm volt számunkra, hogy Százhalombatta és iskolánk hírneve általunk eljuthatott a külföldi magyarok körébe is, és így öregbíthettük azt.